

Nr. ~~457~~ /29.01.2024

Către

**Unitățile de învățământ de nivel gimnazial și liceal**

În atenția doamnelor/domnilor directori și a profesorilor de limba și literatura română

## **INVITAȚIE**

**„Provocare la lectură – Ora de limba și literatura română...altfel”**  
Ediția a III-a

Cu ocazia Zilei Naționale a Lecturii, Inspectoratul Școlar Județean Harghita organizează, la nivelul disciplinei Limba și literatura română, o activitate adresată tuturor elevilor harghiteni din ciclurile gimnazial și liceal, secția română și secția maghiară. Provocarea va fi lansată de invitați prestigioși, care, la rândul lor, au răspuns unei provocări: de a fi modele în promovarea lecturii.

- Dana ANTON - avocat
- Vladimir ANTON - regizor
- Dragoș ASAFTEI - fotograf
- BEDŐ Melinda - bibliotecară
- DÁVID Botond - fotograf
- DEMETER Levente - inspector școlar general
- Mihăiță PAPARĂ - sportiv paralimpic
- PETRES Sándor - prefect
- TÓDOR Erika-Mária - profesor universitar
- Andrei VODĂ - cartograf

Vă așteptăm cu drag!

Inspector școlar general  
DEMETER Levente



Inspector școlar  
Manuela Nicoleta STÎNGĂ



## Anexă - „Provocare la lectură - Ora de limba și literatura română...altfel”- ediția a III-a

## Detalii organizatorice

Perioada	Activitatea
15 februarie 2024, interval orar 9.00-11.00	<p>La ora de limba și literatura română, conform orarului școlii*, profesorii de limba și literatura română se vor conecta folosind linkul postat în grupul online Profesori de română-Harghita.</p> <p>Invitații își vor prezenta, exclusiv în limba română, una dintre cărțile preferate. Cărțile pot fi alese din orice domeniu, indiferent de naționalitatea autorilor, dar se va respecta criteriul relevanței pentru publicul-țintă (elevi de gimnaziu și de liceu).</p> <p><i>*Cu acordul directorilor și al celorlalți profesori, în funcție de condițiile specifice din fiecare școală, pot participa și alți elevi interesați, care, în intervalul respectiv, nu au ora de limba și literatura română.</i></p>
15 februarie – 15 martie	<p>Elevii care se vor simți provocați de o anumite carte/de un anumit invitat vor avea la dispoziție 30 de zile pentru a o citi. Lectura se poate realiza și în limba maghiară. Profesorii vor iniția discuții pe baza cărților alese de elevi.</p>
15 martie – 31 martie	<p>Elevii vor redacta, în limba română, olograf, o scrisoare adresată invitatului care i-a provocat la lectură. Scrisoarea va avea structura specifică acestui tip de text și va conține motivele pentru care elevul s-a simțit provocat să citească, precum și opinia sa despre cartea respectivă, susținută de citate semnificative.</p> <p>Profesorii de limba și literatura română vor verifica respectarea regulilor gramaticale, scrierea cu diacritice, indicarea destinatarului și a expeditorului (nume și prenume, școala de proveniență, localitatea, clasa, profesor îndrumător), fără alte intervenții în conținut, vor scana scrisorile (format pdf.) și le vor trimite pe adresa de e-mail manuela.stinga@isjhr.eduhr.ro, urmând ca inspectorul de specialitate să le distribuie destinatarilor.</p> <p>În lipsa confirmării de primire, în maximum 24 de ore din momentul transmiterii, profesorii vor contacta inspectorul de specialitate.</p> <p><i>*Prin transmiterea scrisorilor, elevii și părinții lor își exprimă, implicit, acordul de publicare a datelor personale (nume, prenume, unitatea de învățământ) și a scrisorilor de către I.Ș.J. Harghita.</i></p>
1 aprilie - 1 mai	<p>Fiecare invitat va alege maximum 3 scrisori preferate și va transmite inspectorului de specialitate numele autorilor, școala de proveniență, clasa și numele profesorilor îndrumători, precum și scrisorile câștigătorilor.</p>
1 mai - 15 mai	<p>Inspectorul de specialitate va posta rezultatele în grupul online Profesori de română-Harghita, va transmite pe adresele de e-mail ale școlilor numele câștigătorilor și va distribui recompensele – bilete de acces la Parcul Mini-Transilvania, Insect Parc, Casa memorială „Orban Balazs”, minimocăniță.</p>
1 iunie - 15 septembrie	<p>Autorii scrisorilor selectate și profesorii lor îndrumători pot vizita obiectivele din Odorheiu Secuiesc.</p>

Pentru eventuale lămuriri/răspunsuri la întrebări, vă stăm la dispoziție -  
manuela.stinga@isjhr.eduhr.ro sau 0744151814 / 0734900112.